



建德发布



今日建德

www.jdnews.com.cn  
新闻热线：0571—

64781890

2023年3月  
星期三

29

今日8版 第4593期  
农历癸卯年闰二月初八

建德天气

今天上午阴，下午转阵雨，东北风3级，今天最高气温15到16℃，明天最低气温10到11℃。

建德市气象台3月28日16时发布

我市推进企业投资项目提速促产“一件事”改革 实现项目当年招引当年建设当年投产

## 建德经验做法登上《竞跑者》

本报讯 近日，浙江省委改革办《竞跑者》杂志刊登了我省深化投资项目审批制度改革系列文章，其中点赞了我市“推进企业投资项目提速促产‘一件事’改革 实现项目当年招引当年建设当年投产”的经验做法。

近年来，我市聚焦企业投资项目审批程序繁、环节多、时限长等问题，整合审批资源，优化审批流程，打造“一站式”办理、“一体化”运作、“一揽子”服务的项目审批新模式，全市项目审批事项压减38.1%，申请材料缩减46.9%，全流程审批时间由原来的80天平均缩短至30天，跑出投资项目“当年招引、当年建设、当年投产”的加速度。

在具体实践中，通过深化“一站式办理”模式，推动项目早落地。落实事项“一窗受理”，

优化提升投资项目“一站式”服务中心，选派市发改、规资、住建等19个部门48名人员组成服务专班，集中开展投资项目受理预审、要素保障、联合审查等工作，实现事项“一窗受理，集成服务”。实现项目“一站审批”，梳理市发改、经信、住建等16个部门的项目投资、工程建设等审批服务事项，共同签订《投资项目审批权力事项委托书》，将涉审事项权力和公章委托“一站式”服务中心，由中心统一行使最终审批权，有效解决企业跑多部门、多窗口问题。目前，已归集各部门审批事项122个，并精简合并至98个，压缩审批时限70%以上。达成中介“一体服务”，成立集工程咨询、环评、勘察设计等多功能于一体的联合中介，企业可择优选择一家中介为责任主体，由该中介联合其他中介打包提供十几类中介

服务，企业对接由过去“一对多”转变为“一对一”，中介服务耗时减少60%。

同时，创新“一体化运作”机制，推动项目早开工。实现要素“高效保障”，试行“30年先租后让供地模式”，降低企业前期用地成本；优化投资项目场地平整前期工作流程，将年度工业用地列入全市“三块地”计划，列入计划的场平工程，做地主体无需开展项目前期审查和报批可行性报告，破解“项目等地”窘境。实现审批“多方联动”，打造“区域评估+告知承诺+容缺办理”的并联审批服务模式，实现投资项目审批“一个赛道、并行推进”，12个审批环节压缩为4个环节，精简率达66.7%。实现开工“八证联发”，建立“提前介入、部门协作、全程代办”的工作机制，

(下转第2版)

## 清明将至采茶忙



昨日，记者在杨村桥镇岭源村盘山白茶种植基地看到，茶农们正在400多亩层层叠叠的茶园里忙碌地采摘春茶青叶，茶园内一派繁忙景象。

(记者 宁文武)

## 钟永明带队调研春耕备耕并检查森林防火工作

本报讯 昨日，市委副书记钟永明带队前往钦堂乡、乾潭镇等地，调研春耕备耕工作，并就森林防火工作开展检查。

钟永明一行首先来到位于钦堂乡蒲田村的建德市建坤农业开发有限公司，与公司负责人详细交谈，询问了解春耕备耕、农资储备、早稻育秧、土地流转、种粮投入产出及收益等春耕备耕情况。钟永明指出，各相关部门和乡镇（街道）要进一步加强专业技术指导和引导，深化服务，抓实抓牢春耕备耕各项工作。

随后，钟永明来到位于乾潭镇下包村的禄毅茶场，走进生产车间与茶企负责人深入交谈，询问春茶生长、采摘、加工、销售等情况，详细了解今年春茶生产鲜叶价格、市场行情等内容。钟永明希望茶企坚定信心、抢抓时机，坚持线上线下同发力，拓宽销售渠道，实现产销两旺，带动更多茶农和群众增收致富。同时他还要求相关部门和乡镇（街道）全力做好政策引导和服务保障，切实帮助茶企纾困解难，增强茶企发展信心，推动茶产业高

质量发展。

在乾潭镇万龙新村后山湾墓区，钟永明详细了解了卡口人员配备、防火措施、防火巡查等森林防火工作落实情况。钟永明指出，森林防火工作关系人民群众的生命财产安全，各乡镇（街道）要高度重视，绷紧森林防火安全弦，落细落实责任，从严从紧抓好防火各项工作；要加大人员排查力度，提高检查效率；要做好清明防火宣传，提高全民防火意识。

(记者 钟镇怀)

3月22日中午11点不到，航头镇大店口村文化大礼堂里，陆续走进不少老人，他们或是闲坐聊天，或是三五成群唱唱之前学的老歌，等着一墙之隔的老年食堂开饭。

让文化大礼堂成为老人闲坐的场所，是大店口村村民自己“点单”而来。今年2月，我市推出“基层文化服务协商机制”，围绕如何提升基层文化服务水平，以村或片为单位，邀请村民代表“一吐为快”，谈谈他们最需要的文化服务，分析当前文化服务现状和存在问题。大店口村就有村民提出，希望文化礼堂和老年食堂结合，“来早了有地方坐”。

不仅如此，把文化礼堂用起来，村民还建议在“等餐”的时候，组织爱唱歌或者唱戏的老人唱起来，让文化礼堂更有“文化”。

“这个建议非常好，我们直接就落实了。”航头镇党委委员贾丹枫说，本来村里就有一个“清唱班”，这样不仅让“清唱班”落户在文化礼堂固定教学，还能丰富老人业余文化生活，同时也让村里把文化礼堂高效利用起来，日常还免费为老人提供观影、看戏服务。

“要不是村民自己建议，谁能想到文化礼堂能有这么多用场？”航头镇作为该创新举措的试点乡镇，已开展了7场协商会，贾丹枫告诉记者，村民们提出来的部分建议，自己还真想不到。

比方说，航头镇有个自然村的文化大礼堂在二楼，就有村民提出，对于接惯了地气的乡村来说，二楼和一楼，性质完全不一样。“大礼堂如果在二楼，里面有啥活动，大家顺路就拐进去了，在二楼的话，可能有些村民一年都想不到进去一次。”贾丹枫说。

即使是文化活动相当丰富的乡镇，村民们也认为有“槽点”。大同镇大同村有舞蹈队、歌唱队、腰鼓队等十几支文艺队伍，村民有啥兴趣爱好，基本都能找到大本营。但是，队伍多了，活动场地却不够了，如何拓展活动场地、协调活动时间成了大问题。

“我们的协商会，就是要看到听到这些大小问题，村民来点单，我们提供服务。”市委宣传部相关负责人说。在他看来，乡村文化阵地不仅要提供文化大餐，还要提供文化便餐、快餐，“跟着村民的需求走，无论多小，我们都要听，如果需求有变化，我们就跟着变。”

每次协商活动，镇村作为落实部门参会，能现场给出解决办法的，当场表态；不能解决的，镇村会对收集到的问题和建议进行梳理研判，在规定时间内明确告诉村民行或者不行。针对文化服务的共性问题，还将开展“市会村开”，由相关部门落实解决。

就像那个建在二楼的文化大礼堂，航头镇已在村里找寻场地，争取开辟一个一楼的小活动场地，方便村民；针对大同村多支文艺队伍活动场地“打架”的事，大同镇也根据队伍需要的场地大小、活动时间长短，排出了一张时间场地表，让各项活动有序开展。

截至目前，建德市已召开9场基层文化服务协商会，收集问题和需求43件，涉及群众具体文化活动需求的共21件，都已基本解决。后续该协商制将在建德全域推广，并将成立专项资金，用于解决保障群众文化活动需求。

(潮新闻记者 吴佳妮 通讯员 方祺)

文化阵地怎么做出『文化便餐』？建德让村民来点单